

## 我区开展“美德标兵走进萧山南、探寻新文明”主题活动

## 发扬“标兵力量” 萧山有招

本报讯(记者 何可人 通讯员 高瑛颖)昨日,区文明办联合区文旅局、楼塔镇,组织我区22名美德标兵代表走进河上镇、楼塔镇,开展“美德标兵走进萧山南、探寻新文明”主题活动,让美德与美景“美美与共”,文明浸润人心,新风扑面而来。

此次活动围绕“对话文明”“笔画文明”“构划文明”三大板块展开,到街头开展文明市集活动,在李可染画院观摩书画爱好者现场书写文明标语,“围炉座谈”为城市文明出谋划策……多彩文明实践,传递文明风尚。

如何打造“美德萧山”?怎么开展文明实践?活动中,美德标兵座谈会是一大“重头戏”。在楼塔镇新时代文明实践所,大家围坐一堂,谈文明、论实践,为更好地擦亮“美德萧山”精神文明品牌、持续扩大“最美”效应进行“头脑风暴”。

同时,会议期间还举行了12位“德润萧然”志愿服务队新队员入队仪式,表彰了2023年“德润萧然”志愿服务队先进个人,开展了美德标兵慰问活动。



会后,一场“文明集市”在楼塔古镇“开市”。美德标兵们与志愿者们一起推出了与“文明”合影、学习文明手语、篾编技艺体验、公共文明Yes or No等10个互动摊位,热气腾腾的各类文明实践活动精彩上演,充满烟火气的文明实践项目吸引众多群众来“赶集”。美德,在一片轻松欢乐的氛围中传递,化作乡村的一道亮丽风景。

风吹进每个角落,已然成为一种态度、一种常态。

今年以来,萧山更是创新组建“德润萧山”志愿服务队,坚持每月一主题,将文明实践“送”到群众家门口;探索打造首批4家美德标兵工作室——“德馨楼”美德标兵工作室、王华炎美德标兵工作室、李立兴美德标兵工作室、“美在浙沥”美德标兵工作室,累计开展文明实践、志愿服务、理论宣讲等文明活动200余场,在传播文明风上大显“身手”。

与此同时,萧山积极组织各镇街、部门拓展美德阵地、创新美德举措、开展美德活动,让“美德IP地图”得到不断扩容。

美德的力量是无穷的,每一个道德模范都是引领社会良好风尚的鲜活标杆。以建设“美德萧山”、打造“美德IP”为抓手,萧山将绵绵用力、久久为功,持续推进美德标兵示范引领多点发力,以此向社会传递爱,传递美,传递正能量,更凝聚起促进社会发展进步的强大精神动力。

## 我区召开地铁四期征迁工作推进会

本报讯(首席记者 黄婷)日前,我区召开地铁四期征迁工作推进会,听取地铁四期萧山段急需推进的征迁工作进展汇报,就推进措施、完成时间等具体工作进行研究和部署。副区长李平参加。

会议指出,加快推进地铁四期工程建设,事关民生福祉和社会经济发展。各参与单位要紧紧围绕任务目标,进一步加大工作推进力度,尽早完成用地报批和征迁交地等工作,确保按计划完成萧山区地铁四期工程建设任务。

会议强调,要高度重视,各参与单位要锚定既定目标,彰显责任担当,主动靠前推进,全力争取早日完成萧山段征迁工作;要加强统筹,专班要紧密结合总体进展,做好协调沟通,系统梳理未完成任务清单,明确推进措施和办结时间,“一对一”抓好对接落实,确保工作有序推进;要攻坚克难,承办单位领导要带头推进,分类综合施策,遇到节堵点问题要第一时间解决,确保每天都有新进展,着力跑出征迁交地“加速度”;要紧密协同,对外要积极向上对接,对内要强化配合协同,形成地铁四期征迁工作“上下一盘棋”推进格局。

## 开发区信息港七期(西区)项目竣工

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 尤奇青)日前,杭州湾信息港七期(西区)项目顺利通过竣工验收。据了解,该项目总投资18.5亿元,由萧山经济技术开发区国有资本控股集团有限公司(以下简称“经开国控集团”)负责建设。

项目采用EPC工程总承包模式,充分发挥了“设计+施工+采购”的一体化协同管理优势。截至目前,该项目已获得中国钢结构金奖、浙江省钢结构金刚奖、杭州市新型建筑工业化示范项目、杭州市优质结构奖等多项荣誉。

该项目建筑采用钢结构装配式体系,在材料选择上,优选绿色环保、性价比高的材料,外立面采用玻璃幕墙+铝板,窗体采用中透光LOW-E玻璃,立面形态上强调竖向线条,使建筑形体舒展,从而优化内部视线和采光条件。景观植被方面,致力于打造既与周边环境协调一致又具有自身独特品质特征的和谐效果。

经开区国控集团严格要求各参建单位制定各项关键节点目标,发挥党员先锋作用,带头冲锋在施工第一线,推进解决施工过程中的难点堵点。同时,要求参建单位采取“每日一总结、一周一调度、一月一评比”的方式,夯实基础管理工作,充分发挥“白+黑”“5+2”的奋斗精神,确保工程顺利完成。

后续,经开区国控集团将全力完成杭州湾信息港七期(西区)项目竣工验收后的收尾工作,同时充分发挥示范项目引领和带动作用,当好“项目经理”的角色,保持在建一批、交付一批、储备一批、谋划一批的可持续推进态势,并进一步绷紧安全之弦、扛牢安全之责、抓实安全之举,打造经得起历史和实践检验的优质工程、民心工程、精品工程。

## “红领文旅”专项行动启动

本报讯(记者 童宇伟 通讯员 邵欢欢)昨日,萧山区文旅行业党建推进会暨“红领文旅”专项行动启动仪式举行,深入推进“行业党建赋能促发展”,打造“红领文旅”党建品牌,赋能全区文化、旅游、体育高质量发展。

据悉,“红领文旅”专项行动以构筑文旅体高质量发展新格局为目标,抓实“三个重点”,即以组织体系建设为重点扩大“两个覆盖”,以人才培养为重点加强队伍建设,以典型示范为重点强化基层党组织建设,构建“一体三面多点”的行业党建组织体系。

会上,发布了《萧山区“红领文旅”行业党建行动实施意见》,举行了“红领文旅”行业党建联建签约仪式、“红领文旅先锋”授旗仪式,文旅体行业代表作交流发言。

现场还展示了绍剧《齐天大圣》,文旅行业党建主题情景剧《飘扬的文旅红》,以及萧山花边、绍东剪纸、丝綢画绣、萧山萝卜干等非遗项目,为大家献上一场精彩的文旅盛宴。

近年来,在党建引领下,萧山文旅体行业成为杭州亚运筹备最有力的保障,从场馆建设、亚运产品设计,到开闭幕式节目表演,文旅人凝心聚力、精益求精。萧山文旅行业党建也在一次次考验中经历了从小到大,从弱变强,在不断蝶变升级中,初步构建起了“红领文旅”党建品牌,在文旅行业内树起了一面鲜红的旗帜。

接下来,我区将以党建引领聚合,号召全体文旅工作者充分发挥行业党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,真正以高质量党建引领行业高质量发展,全面打响“红领文旅”党建品牌,扛起使命担当,续写好后亚运时代新的华章。

## 区市监局戴村所开展个体工商户“名特优新”走访授牌

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 徐红)近日,区市监局戴村所联合审批分局相继走访了杭州萧山驻漫风清云淡民宿、杭州萧山戴村镇云锦民宿、杭州萧山洪氏古法香文化传播工作室和杭州萧山戴村镇有山服饰商行四家具有典型代表性的个体工商户,为这些获得“萧山区名特优新”荣誉称号的个体工商户授牌,其中戴村镇云锦民宿、萧山洪氏古法香文化传播工作室和戴村镇有山服饰商行三家已入选市级“名特优新”库。

以授牌为契机,每到一处,走访人员与负责人深入交流,详细了解每家个体户目前的经营状况以及发展需求,为下一步区市监局出台个体工商户帮扶政策建立基础。

个体工商户是国民经济发展的“毛细血管”,是高质量发展的微观基础。今年以来,区市场监管局戴村所借力萧山区个体工商户分型分类培育工作,以“扩中提低”为思路,根据辖区实际,对服装业、民宿餐饮业、批零业、农林园艺业等四大行业进行走访整合,对全镇2900家个体工商户进行调查分型分类,按照发展的水平、趋势和特点,划分为“生存型”“成长型”和“发展型”三个类型,分别着眼于“活下来”“持续经营”和“发展壮大”三个目标,从分工环节、成本情况、合规性、经营业态、行业特点特色等不同维度开展综合评价,最终围绕民宿、餐饮、服装等领域,选出具有自身特色或者非遗文化传承的个体工商户名单,积极申报“名特优新”库,目前已成功入市级库6家,县级库7家,申报成功率位居全区前列。

“下一步,我们将持续推动实施个体工商户‘分型分类’精准帮扶,以分类发挥示范带动作用,将营商环境不断优化提升,奋力打造具有地方辨识度的个体工商户分型分类培育机制,进一步提升戴村镇个体工商户的活力和整体质量。”区市场监管局戴村所有关负责人表示。

## 我区“大综合一体化”行政执法法治公园揭牌

本报讯(记者 俞海波 通讯员 蒋综执)近日,我区“大综合一体化”行政执法法治公园正式揭牌,这也是杭州市首个“大综合一体化”行政执法法治公园。

“大综合一体化”行政执法法治公园位于衙前镇文体中心核心区块,占地约5000平方米,公园自东向西呈“一园两区”分布,总体分为主题展示区、执法案例区两大区

块,展览内容包括“大综合一体化”行政执法改革工作内容和成果等。

走进公园,一座波浪状主题雕塑令人眼前一亮。这座雕塑寓意行政执法改革工作伴随着时代的波涛,奔涌向前。游步道两旁,一块块展板和布景形象地展现了“大综合一体化”行政执法体系、“一张清单”管执法、“综合查一次”等内容,让市民群众对“大综合一体化”行

政执法改革有了更深入的了解。

执法案例区里,由衙前镇综合行政执法队查处的一些典型案例以展板形式依次呈现,既让市民群众切身感受到“大综合一体化”行政执法改革的成果,又起到了普法宣传作用。此外,执法案例区还将普法互动设施与运动休闲设施相连,通过解读法条、以案释法等形式,可以让群众在休闲、锻炼的同时,学一学法律常识、答一答普法题目。

“大综合一体化”行政执法法治公园的启用,是我区持续深化“大综合一体化”行政执法改革的举措之一。接下来,区综合行政执法局将进一步拓宽工作思路,强化宣传引导,提炼总结更多执法改革特色亮点工作,助力打造更多具有萧山辨识度的突破性进展和标志性成果。

## 萧山农技能人获评“杭州市最美农技员”

本报讯(记者 何可人 通讯员 周介媛)日前,市农业农村局公布第二届杭州市“最美农技员”名单,来自我区农(林)业技术推广中心的高级农艺师、区粮油产业农技首席专家黄福旦榜上有名。

黄福旦,毕业于西北农林科技大学植物保护学院,2006年进入我区农技推广中心工作。一直以来,他以服务“三农”为己任,专注于农作物重大病虫监测与绿色防控技术创新与研究、推广、应用等工作,通过负

责农作物病虫害监测预警体系建设,推广应用行之有效的技术措施,为我区有效控制农作物重大病虫危害、农业生产安全保驾护航。他多次被评为区优秀责任农技人员,获评浙江省植保学会年度植保技术推广先进会员。

黄福旦致力于专业化统防统治和绿色防控融合有效推进,大力提升农田生态系统服务,实现农药减量控害。他深入实践,勇于创新,大力开展农业科技创新与先进

成果转化推广,以我区农业主导产业为主线,坚持绿色发展理念,紧盯生产需要、农民需求,与科研院校紧密合作,着力开展农业科技攻关研究和先进适用技术推广应用,为切实降低化学农药使用量和提高农产品质量提供技术支持。

他先后主持区农业产业技术创新与推广服务团队项目3项,参与国家重点研发计划长江中下游水稻化肥农药减施增效技术集成与示范,完成子课题稻田杀虫剂筛选及高效使用技术研究等市级以上各类农业科研项目10余项,2023年申报主持浙江省“三农九方”科技协作计划“揭榜挂帅”项目《麦(油)稻轮作田间抗性杂草治理和除草剂减量技术研究与集成应用》的子项目《麦(油)稻轮作田间杂草综合治理》。近年来共获省部级以上科技奖励6项,参与制定各类标准3项,在省级以上刊物公开发表学术论文25篇,参与编撰专业著作3部。

选及高效使用技术研究等市级以上各类农业科研项目10余项,2023年申报主持浙江省“三农九方”科技协作计划“揭榜挂帅”项目《麦(油)稻轮作田间抗性杂草治理和除草剂减量技术研究与集成应用》的子项目《麦(油)稻轮作田间杂草综合治理》。近年来共获省部级以上科技奖励6项,参与制定各类标准3项,在省级以上刊物公开发表学术论文25篇,参与编撰专业著作3部。

## 青年科技领军人才国情研修活动走进萧山

本报讯(记者 何可人)日前,省科协党校“领航计划”青年科技领军人才国情研修活动“科学星夜话”在我区举行,来自全省各地近50名不同行业领域的青年科技领军人才参加。

活动期间,俄罗斯自然科学院院士、生物质材料专家、杭州市化工研究院院长姚献平,分享了自己在造纸化学品、淀粉衍生物、纳米纤维素等生物质基功能材料研发

领域取得的科技成果和科研故事,并勉励青年人才要有科技为民、科技强国的事业心和责任感,克服浮躁心理,坚韧不拔、久久为功,加强合作交流,协同推动科技创新。

西安电子科技大学光电工程学院院长、光学工程学科带头人邵晓鹏回顾了自己20年求学及科研生涯,以通俗易懂的案例讲述了他在物理、航天、检测等领域做出的努力,激励青年人要开拓思维,敢

于挑战权威,追求自己的梦想。浙江省特聘专家、中国青年化学家元素周期表代言人、杭州师范大学教授黄又举,讲述了自己在功能高分子材料、生物与食品安全检测等多学科交叉领域取得的项目成果,勉励学员们要随时保持一颗科研初心,懂得感恩。

“我国科技实力与国外有哪些差距?青年人应如何规划未来人生发展方向?投入科研与成果转化

的精力如何分配?”……在随后的交流互动环节,面对学员们的热情提问,三位科学家一一耐心解答,现场气氛十分热烈。

区科协相关负责人表示,作为本次活动的协办单位,区科协为区内青年科技工作者们积极争取活动参与名额,活动旨在为青年科技工作者搭建起向长辈学习、跨学科领域交流的平台,提供互学互鉴的机会,为青年科技工作者成长助力。